

.....
Porządek obrad:

- 1/ Otwarcie obrad.
- 2/ Stwierdzenie prawomocności obrad.
- 3/ Przyjęcie porządku obrad.
- 4/ Sprawozdanie Wójta Gminy.
- 5/ Zapytania Radnych do Wójta Gminy.
- 6/ Zapytania sołtysów i mieszkańców do Wójta Gminy.
- 7/ Zapoznanie się z nowym Dyrektorem Gminnego Ośrodka Kultury w Jonkowie Panem Wojciechem Grochowalskim.
- / Rozmowa z Kierownikiem Posterunku Policji w Jonkowie Panem Marcinem Hornem – nieobecny.
- 8/ Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XLIV/269/2013 Rady Gminy Jonkowo z dnia 28 listopada 2013r. w sprawie ustalenia czasu przeznaczonego na realizację bezpłatnego nauczania, wychowania i opieki oraz ustalenia opłat za świadczenia udzielane przez Przedszkole Samorządowe w Jonkowie:
- *dyskusja ; głosowanie.*
- 9/ Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jonkowo na lata 2017-2020 :
- *dyskusja ; opinia Komisji ; głosowanie.*
- 10/ Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu na 2017 rok :
- *dyskusja ; opinia Komisji ; głosowanie.*
- 11/ Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi dotyczącej niewywiązywania się przez Wójta Gminy Jonkowo z obowiązku zapewnienia dzieciom całorocznego wychowania przedszkolnego :
- *dyskusja ; opinia Komisji ; głosowanie.*
- 12/ Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu Utrzymania Czystości i Porządku na terenie Gminy Jonkowo :
- *dyskusja ; głosowanie.*
- 13/ Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Regulaminu przeprowadzania konsultacji z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art.3 ust.3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie” :
- *dyskusja ; głosowanie.*
- / Przyjęcie protokołów z poprzednich obrad sesji Rady Gminy Jonkowo o Nr XXXII/2016 z dnia 29 listopada 2016 roku, XXXIII/2016 z dnia 29 grudnia 2016 roku oraz XXXIV/2017 z dnia 9 lutego 2017 roku – wycofane z porządku obrad.
- 14/ Sprawy różne i wolne wnioski :
- w tym zapoznanie się z opracowaną koncepcją zwodociągowania terenu Gminy Jonkowo.
- 15/ Zamknięcie obrad.

Obrady rozpoczęły się o godz. 8⁴³

Przebieg obrad

.....
Ad.1/ Obrady sesji otworzył Przewodniczący Rady Gminy Pan Sławomir Wydymus.

Ad.2/ Przewodniczący Rady Gminy na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad. Na 15 członków Rady obecni są wszyscy Radni. Ponadto w obradach sesji uczestniczy Wójt Gminy Pan Wojciech Giecko, Skarbnik Gminy Pani Bożena Łochajewska, Sekretarz Gminy Pan Mariusz Olkowski, Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury Pan Wojciech Grochowalski, sołtysi oraz mieszkańcy Gminy Jonkowo.

Ad.3/ Wójt Gminy Pan Wojciech Giecko zaproponował zmianę porządku obrad i wprowadzenie dodatkowego projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały o ustaleniu czasu przeznaczonego na realizację bezpłatnego nauczania, wychowania i opieki oraz ustalenia opłat za świadczenia udzielane przez Przedszkole Samorządowe w Jonkowie, co ma związek z centralizacją podatku VAT.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Sławomir Wydymus zaproponował wprowadzenie dodatkowej uchwały w pierwotnym punkcie 8 porządku obrad, ze względu na nieobecność Kierownika Posterunku Policji w Jonkowie Pana Marcina Horna, który nie mógł przybyć na obrady sesji, ze względu na inne spotkanie w Komendzie Głównej. Dodatkowo Przewodniczący Rady poinformował swoich kolegów, że po sesji miało się odbyć spotkanie z przedstawicielami firmy REMONDIS (nowy odbiorca odpadów komunalnych z terenu Gminy Jonkowo), ale również z tej firmy nikt nie mógł do nas przybyć. W związku z tym spotkanie takie zostanie zorganizowane w najbliższej przyszłości.

W związku z wprowadzeniem nowego projektu uchwały pod rozważenie Rady Pani Urszula Szymańska pytała - dlaczego ten projekt uchwały jest taki pilny?

Skarbnik Gminy Pani Bożena Łochajewska wyjaśniła, że wykreślenie z pierwotnego projektu uchwały w § 3 pkt. 9 pozwoli na łatwiejsze rozliczanie VAT-u w Przedszkole, gdzie opłata była by po zmianach wnoszona po upływie miesiąca, a nie tak jak teraz z góry, co znacznie komplikuje odprowadzanie VAT-u, ze względu na późniejsze odpisy za nieobecności dzieci w Przedszkolu. Wprowadzenie rozliczania opłat za pobyt dzieci w Przedszkolu po pełnym miesiącu i odpisach za jego nieobecności znacznie ułatwi wystawianie faktur, których potem nie trzeba będzie korygować. Sprawa jest pilna, ponieważ chcemy, aby nowy sposób wyliczania opłat za pobyt dzieci w Przedszkolu Samorządowym i wystawiania za to faktur wszedł w życie już od miesiąc kwietnia br.

Pan Arkadiusz Przewłocki złożył wniosek o zdjęcie z porządku obrad punktu 14, dotyczącego przyjęcia protokołów z poprzednich sesji, ponieważ chciałby wnieść do nich swoje uwagi, które złoży na piśmie w późniejszym terminie.

Wniosek Pana Przewłockiego został poddany pod głosowanie i przyjęty 10 głosami „za” wykreśleniem tego punktu z porządku obrad i 5 głosami „wstrzymującymi się”.

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Gminy pan Sławomir Wydymus wyjaśnił, że do porządku obrad w punkcie 8 zamiast rozmowy z Kierownikiem Posterunku Policji Panem Marcinem Hornem, zostanie wprowadzony nowy projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie ustalenia (...) opłat za świadczenia udzielane przez Przedszkole Samorządowe

w Jonkowie oraz zostanie wykreślony pierwotny punkt 14, dotyczący przyjęcia protokołów. Po zmianach sprawy różne i wolne wnioski będą punktem 14, a zamknięcie obrad – 15, a nie 16 jak wcześniej.

Zmiana porządku obrad została poddana pod głosowanie.

Zmieniony porządek obrad został przyjęty 13 głosami „za” i 2 głosami „wstrzymującymi się”.

Ad.4/ Wójt Gminy Pan Wojciech Giecko złożył sprawozdanie ze swojej działalności między sesjami :

1. W wyniku przetargu ogłoszonego i rozstrzygniętego przez Związek Gmin Regionu Ostródzko-Ilawskiego „Czyste Środowisko” w Ostródzie firmą wywożącą odpady stałe z terenu gminy Jonkowo została firma Remondis. Wstępny harmonogram wywozu odpadów został przekazany Sołtysom oraz zostanie umieszczony na stronie internetowej Urzędu Gminy. Nowością jest to, że firma ma obowiązek na bieżąco informować Zarząd Związku o osobach, nieruchomościach oraz firmach, które uchylają się od zawarcia umów lub gromadzą odpady niezgodnie z deklaracją.

2. W Gimnazjum ruszyła realizacja programu edukacyjnego „Klucz do sukcesu”.

3. Trwają rozmowy z Panią Starostą celem uzgodnienia sposobu złożenia i realizacji wniosku na budowę dróg Wrzesina – Porbady - Godki oraz Godki – Węgajty - Jonkowo. Mają one na celu wspólne złożenie wniosku i przeprowadzenie procedury przetargowej.

4. Wydana została decyzja środowiskowa dotycząca drogi numer 527. Jest to jeden z kluczowych elementów w procesie uzyskania pozwolenia na modernizację tej drogi.

5. Pozyskaliśmy około 35 tys. zł. z tytułu wniosku złożonego do programu „Maluch +”. Środki te zostaną przeznaczone na naprawy dróg po zimie.

6. W dniu 08.03.2017 otwarte zostaną oferty firm na budowę ulic: Gościnną, Kresową, Żurawia.

7. W naszej gminie nie będzie konieczności podjęcia uchwały o obwodach szkolnych, albowiem nie ulegają one zmianie.

8. Na dzień 29.03.2017r. ogłoszony został konkurs na drogi Wrzesina – Porbady - Godki.

9. Do Rady Gminy zostało złożone sprawozdanie z wykonania opłat z tytułu wzrostu wartości nieruchomości w 2016 oraz konsultacji społecznych.

W nawiązaniu do punktu pierwszego sprawozdania Wójt Gminy dodał, że na dzień dzisiejszy wybór nowej firmy odbioru odpadów nie powoduje wzrostu cen za śmieci, więc pozostają one w tej samej wysokości. Natomiast Pan Gurtowski, który do tej pory obsługiwał teren Gminy Jonkowo, będzie pracował jako podwykonawca firmy Remondis i będzie odbierał odpady z terenu Gminy Łukta i miejscowości przyległych, więc częściowo nie pozostanie bez pracy.

Następnie Wójt Gminy wspomniał, że wpłynęło pismo do Urzędu Gminy o budżecie Powiatu, z którego wynika wola przeznaczenia 200 tys. zł. na cel przekazania drogi Mątki – Polejki na rzecz Gminy Jonkowo. Ma to być wsparcie dla Gminy przy przejmowaniu zniszczonej nieruchomości. Natomiast stanowisko naszej Gminy w tej kwestii byłoby takie, że jeżeli Starostwo

Powiatowe na swój koszt wykona wznowienia granic (około 300 tys. zł), to będziemy rekomendować tę drogę do przejęcia jej na rzecz Gminy. Sprawa ta jest jeszcze w rozpatrywaniu, ponieważ droga jest bardzo zniszczona i wymaga szeregu prac geodezyjnych.

Na zakończenie Wójt wspomniał, że zostały wstrzymane konsultacje na plan żwirowni Wołowno – Szałstry (Pan Dziedzic), ze względu na niedostarczenie w wymaganym terminie dodatkowych uzgodnień i dokumentów (zgoda na wywóz kruszywa drogami powiatowymi), mimo wcześniejszego wezwania.

Ad.5/ Zapytania Radnych do Wójta Gminy – głos zabrali:

Pani Małgorzata Marczuk dopytywała: - kiedy będzie projekt na budowę nitki wodociągowej do kolonii Pupek oraz - czy będzie Gmina aplikować do programów o przydomowych oczyszczalniach ścieków ?

Wójt Gminy Pan Wojciech Giecko wyjaśnił, że była mowa na ten temat na wcześniejszym posiedzeniu Komisji Budżetowej, gdzie wspomniano, że odbyło się spotkanie z mieszkańcami Pupek oraz projektantem i geodetą. W najbliższym czasie będą przygotowywane pierwsze projekty i prace geodezyjne, niezbędne do I etapu realizacji zadania budowy wodociągu do państwa Słodkowskich. W kwestii oczyszczalni Wójt Gminy wspomniał, że jak będą ogłoszone jakieś nowe programy to Gmina będzie do nich aplikować, ale w pierwszej kolejności trzeba zająć się realizacją zadania budowy sieci do Godek, której projekt jest już na ZUD-zie. Trzeba by pomyśleć o prostszej technologii tych przydomowych oczyszczalni i jak będą jakieś programy w tej materii, to będziemy się starać pozyskać dodatkowe środki zewnętrzne. W tym roku chcemy wykonać zadanie sieciowe w Godkach i Węgajtach, ponieważ w nieskanalizowanych miejscowościach Gminy Jonkowo trudno będzie uzyskać parametr 120 osób/na 1km sieci. Ale jeżeli będą podania zainteresowanych w kwestii indywidualnego ujęcia wody lub budowy przydomowej oczyszczalni ścieków, zawsze można skorzystać z dofinansowania gminnego i będziemy starali się zająć każdym takim podaniem, do wysokości środków zarezerwowanych na ten cel w budżecie Gminy.

Pani Beata Piłat zwróciła uwagę na bardzo zły stan drogi Wrzesina – Porbady – Godki po zimie i fragment drogi w Godkach, który jest całkowicie pod wodą.

Wójt Gminy Pan Wojciech Giecko wspomniał, że w Polejkach są jeszcze gorsze warunki, a zalany fragment drogi w Godkach zgłaszała już sołtys tej miejscowości Pani Tyburska. Niestety woda stoi, a niedrożny przepust znajduje się na drodze powiatowej, więc problem ten należy zgłosić do Pana Stegienki z PSD. Dodatkowo poinformował, że na dzisiejszej sesji korektą budżetu Gminy nastąpi zwiększenie środków na bieżące utrzymanie dróg, co pozwoli na naprawy, jak tylko poprawią się warunki pogodowe.

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Agnieszka Domżańska dopytywała czy będzie dalej realizowane zadanie asfaltowe na ulicy Spacerowej.

Wójt Gminy Pan Wojciech Giecko wyjaśnił, że obecnie mamy zgłoszonych 6 dróg do modernizacji, w tym ul. Spacerową. Ale najpierw trzeba w związku z tą drogą dokonać jeszcze uzgodnień z energią i rozwiązać problem odprowadzania wód, od strony górnych bloków i osiedla w kierunku Olsztyna. W związku z

tym mamy jeszcze czas na procedowanie sprawy i przygotowanie niezbędnej dokumentacji.

Następnie Pani Agnieszka Domzalska zgłosiła problem z busikami Pana Zielińskiego, które raz jeżdżą, a raz wcale nie jadą i młodzi ludzie zaczynają przenosić się na pociąg, ponieważ nigdy nie wiadomo czy busik będzie na czas.

Wójt Gminy wyjaśnił, że Pan Zieliński na zeszłotygodniowym spotkaniu w Urzędzie narzekał na kursy z Szalstr i Gamerek, gdzie z jego transportu korzystają 1-2 osoby, co w tym momencie jest dla niego nie opłacalne. W związku z brakiem pasażerów zastanawia się on nad zawieszeniem niektórych kursów, ale jednocześnie zapewnił, że postara się utrzymać kursy najbardziej popularne. Zwrócił też uwagę, że busy czasami jeżdżą nieregularnie, gdyż są w naprawie ze względu na fatalny stan dróg, a jemu też brak kierowców chętnych do pracy. Wójt zaznaczył, że skargi nie mają w tej sprawie racji bytu, bo mogą spowodować utratę przewoźnika.

Pan Arkadiusz Przewłocki poprosił o podjęcie działań w sprawie powstających skupisk śmieci w punktach przyjmowania segregowanych odpadów i jednocześnie zgłosił, że mieszkańcom Giedajt nie odpowiada obecna lokalizacja tego punktu.

Wójt Gminy wspomniał, że temat ten był też poruszany na niedawnym spotkaniu z sołtysami. Przy obowiązującej uchwale Rady Gminy w sprawie utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy, przepisach RUDNO i „Czystego Środowiska” firma REMONDIS stwierdziła, że musi się kierować naszymi uregulowaniami, a nie RUDNA. Dodatkowo wspomniał, że problem usytuowania punktu do segregacji śmieci był już nie raz poruszany na zebraniach w Giedajtach, gdzie mieszkańcy chcą, żeby taki punkt we wsi był, ale nikt nie chce go mieć koło swojego domostwa.

Pan Przewłocki zwrócił uwagę, że już od X zeszłego roku zgłasza pomysł obudowania tych pojemników i konieczności dostawienia pojemników na metal. Wójt Gminy wtrącił, że jeszcze niedawno według polityki RUDNO gniazda do selektywnej zbiórki śmieci miały zniknąć, a teraz od 1 marca mają być dostawiane nowe pojemniki i też w nowych lokalizacjach.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Sławomir Wydymus wtrącił, że w najbliższym czasie zostanie zorganizowane spotkanie z Panem Ryńskim z firmy REMONDIS, który wyjaśni wszelkie wątpliwości, co do systemu gospodarki odpadami komunalnymi.

Następnie Pan Arkadiusz Przewłocki zwrócił uwagę na skargę, która była rozpatrywana przez Komisję Rewizyjną, a dotyczącą braku pracy Przedszkola Samorządowego w okresie wakacyjnym i w związku z tym chciałby wiedzieć, czy wpłynęły w tej sprawie jakieś propozycje od Pani Dyrektor.

Wójt Gminy wyjaśnił, że sprawa ta przy obecności Dyrektora Przedszkola i Rady Rodziców tej placówki ma być rozpatrywana na posiedzeniu Komisji Spraw Społecznych.

Kolejnie Pan Arkadiusz Przewłocki chciał wiedzieć: - jak wygląda sytuacja wodociągu w Gutkowie oraz - gdzie można znaleźć przepisy mówiące o zasadach korzystania z ORLIK-a lub boiska gminnego ?

Wójt Gminy wyjaśnił, że w sprawie Gutkowa zostanie zorganizowane spotkanie Komisji Gospodarki, z udziałem zainteresowanych stron oraz Kierownika Zakładu Gospodarki Komunalnej Pana Kunickiego. Natomiast co do zasad korzystania z obiektów sportowych znajdujących się na terenie Gminy, chyba trzeba będzie rozpisać przetarg dla organizacji sportowych na utrzymanie boiska, które otrzymują środki finansowe na swoją działalność statutową. Powinniśmy odciąć się od tego tematu, dając organizacjom sportowym szansę na porozumienie się i zażegnanie powstałego konfliktu.

Pan Arkadiusz Przewłocki zwrócił uwagę, że część problemów w kwestii korzystania z boiska lub ORLIK-a powstała w związku z brakiem regulaminu korzystania z tych obiektów sportowych i brakiem osoby odpowiedzialnej za zajmowanie się nimi.

Wójt Gminy wyjaśnił, że aby rozwiązać ewentualny problem między stowarzyszenia sportowymi zostanie stworzony regulamin korzystania z obiektów sportowych lub zostanie ogłoszony przetarg na ich utrzymanie.

Pani Beata Jabłońska dopytywała czy są już pozwolenia na wycinkę 3 drzew przy drodze wojewódzkiej 527 w Warkałach.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Sławomir Wydymus stwierdził, że żadna zgoda jeszcze nie wpłynęła do Urzędu (sam jest zainteresowany tą kwestią).

Pani Jolanta Kruk dopytywał co ze sprawą Pani Reginy Koprowskiej i oświetleniem na osiedlu Kwiatowym.

Wójt Gminy Pan Wojciech Giecko wyjaśnił, że jeszcze w miesiącu grudniu zeszłego roku Pani Koprowska skorzystała z dofinansowania do budowy indywidualnego ujęcia wody. Otrzymała środki finansowe, za które zakupiła rury i materiał niezbędny do prawidłowego wykonania prac. W tym roku będą kolejne środki na ten cel, ale ze względu na zimę na razie nie procedowaliśmy podań w tej sprawie. Natomiast jeżeli chodzi o oświetlenie uliczne to w pierwszej kolejności będziemy realizować zadanie na osiedlu Południe (II etap) i osiedlu za piekarnią. Osiedle kwiatowe będzie teraz projektowane, a realizacja zadania nastąpi ewentualnie w II kwartale br.

W związku z koniecznością chwilowego opuszczenia obrad sesji przez Wójta Gminy postanowiono o zamianie kolejnością 2 następujących punktów z porządku obrad i przed zapytaniem sołtysów i mieszkańców, głos zabierze Dyrektor GOK-u Pan Grochowalski.

Ad.7/ Nowy Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury w Jonkowie Pan Wojciech Grochowalski przedstawił swoją osobę Radnym Gminy oraz podzielił się z nimi wstępnymi spostrzeżeniami po miesiącu pracy oraz ewentualnymi planami na przyszłość. Wspomniano min: - o zmianie godzin pracy placówki kultury od 10⁰⁰ do 18⁰⁰, - obecności Dyrektora na posiedzeniu Komisji Spraw Społecznych, - lustracji świetlic gminnych, - spisie inwentarza biblioteki, - konieczności zmiany formy działań świetlicowych, które powinny koncentrować się wokół koncertów, występów itp., - braku odpowiedniego pomieszczenia na świetlicę w miejscowości Jonkowo, - konieczności zmiany infrastruktury pomieszczeń GOK-u, - nie zmienionym na razie budżecie Gminnego Ośrodka Kultury, który został zaplanowany i przyjęty jeszcze w zeszłym roku, co powoduje, że nowy

Dyrektor musi się posługiwać budżetem wcześniej ustalonym i z góry mu narzuconym; - o organizacji imprez dla sołectw, które nie posiadają świetlic wiejskich oraz - o konieczności przedłożenia do GOK-u harmonogramu imprez wiejskich zaplanowanych na ten rok.

Ad.6/ Zapytania sołtysów i mieszkańców do Wójta Gminy – głos zabrali:

Sołtys Węgajt Pan Reinold Goerig chciał wiedzieć czy w tym roku będzie wykonywana kanalizacja w Węgajtach.

Wójt Gminy Pan Wojciech Giecko stwierdził, że nie jest w stanie odpowiedzieć na to pytanie.

Pan Arkadiusz Jurkiewicz ze Stowarzyszenia „Młody Piłkarz” powrócił do tematu boiska w Jonkowie i wcześniejszej wypowiedzi Wójta Gminy w tej kwestii. Przypomniał, że na utrzymanie boiska są przeznaczone środki gminne, które od lat przekazywane są tylko jednemu klubowi GLKS JONKOWO. Takie rozstrzygnięcie sprawy powoduje niemożność wstępu innych klubów sportowych na teren trawiastego boiska w Jonkowie. W stowarzyszeniu „Młody Piłkarz” gra już około 80 dzieci, a nie mają one wstępu na to boisko. Przy czym trzeba zwrócić uwagę, że bardzo trudnym jest pomieszczenie takiej liczby dzieci na ORLIK-u. Dlatego klub ten też chcieliby mieć wstęp na dolne boisko przy cmentarzu.

Pani Beata Jabłońska stwierdziła, że należy ustalić zasady i warunki użytkowania boisk na terenie Gminy Jonkowo, ponieważ jeżeli Gmina utrzymuje te obiekty, to każdy powinien mieć możliwość korzystania z nich.

Pan Mariusz Krech ze Stowarzyszenia Młody Piłkarz stwierdził, że w trakcie treningów prowadzonych w jego klubie sportowym bardzo trudno jest pomieścić się dzieciom tylko na ORLIKU. Dodatkowo przedstawił działania i inicjatywy jakie podejmuje jego stowarzyszenie w ramach uatrakcyjnienia dzieciom zajęć trenerskich. W załączeniu do protokołu zdjęcia przedstawiające pobyt dzieci na turniejach i wyjazdach klubowych. Następnie dodał, że stowarzyszenie „Młody Piłkarz” chciałoby mieć możliwość trenowania na dużym, trawiastym boisku, ale jednocześnie zobowiązuje się też o nie dbać, a nie tylko z niego korzystać. Zapadły ustalenia, że stowarzyszenia mają się porozumieć między sobą, ale nikt z nikim nie chce rozmawiać, co świadczy o braku porozumienia między klubami sportowymi.

Wójt Gminy Pan Wojciech Giecko stwierdził, że należy zakończyć dyskusję nad tym tematem na obradach sesji i zorganizować oddzielne spotkanie Komisji Spraw Społecznych i Komisji Budżetowej poświęcone tej tematyce.

Pan Jacek Olszewski wtrącił, że baza sportowa na terenie Gminy Jonkowo jest za mała w porównaniu do liczby klubów sportowych różnych dyscyplin działających na naszym terenie. Dodał też, że jest wydane Zarządzenie Wójta Gminy regulujące zasady i sposób korzystania z ORLIK-a i poinformował Radnych, że kluby sportowe GLKS Jonkowo i GLKS Wrzesina połączyły się w jedno stowarzyszenie i działają teraz pod nazwą Akademia Jonkowo – Wrzesina, czego dokonano w celu łatwiejszego opanowania rozgrywek i dojazdów.

Pan Arkadiusz Jurkiewicz wtrącił, że nie zależnie od tego, kto w jakim klubie trenuje należy zapewnić wszystkim dzieciom takie same warunki do szkolenia i boisko powinno być udostępnione dla każdego.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Sławomir Wydymus, aby zakończyć dyskusję w przedmiotowej kwestii, stwierdził, że zostanie zorganizowane spotkanie w/w Komisji, w celu rozwiązania zgłoszonego problemu.

Mieszkaniec Gutkowa obecny na obradach sesji zwrócił się do Przewodniczącego Komisji Gospodarki Pana Lecha Przegalińskiego o zorganizowanie posiedzenia jego Komisji w godzinach popołudniowych, ze względu na pracę mieszkańców Gutkowa, których sprawa wymiany wodociągu dotyczy. Następnie zapytał Pana Wójta – czy prawdą jest, że jest już przygotowywany projekt według określonego planu działania, o którym poinformował mieszkańców Pan Poniewierka ?

Wójt Gminy Pan Wojciech Giecko wyjaśnił, że była przeprowadzana wstępna analiza terenów, ale żaden projekt do wykonania nie został zlecony.

Mieszkaniec Gutkowa chciał dodatkowo wiedzieć, czy są szanse na kanalizację na przedmiotowym terenie.

Wójt Gminy wyjaśnił, że będzie przygotowywany i procedowany plan miejscowy dla firmy SZKŁOLAND i być może wtedy będzie również analizowana sprawa kanalizacji dla terenu za torami w Gutkowie. Koszt jej wybudowania będzie lepszy niż bycie uzależnionym w tym przypadku od Olsztyna. Być może działania zmierzające do skanalizowania tej części Gutkowa wsparłaby również firma ELTEL. Niestety przy tym zadaniu nie byłoby wsparcia finansowego z zewnątrz, więc musielibyśmy wykonać je we własnym zakresie. Ewentualne wykonanie kanalizacji na tym terenie będzie możliwe przy posiadaniu opracowanego planu miejscowego oraz przy współdziałaniu i udziale firm prywatnych. Jeżeli w tym roku zostałby opracowany plan, to potem można przystąpić do projektowania kanalizacji, z jednoczesnym wyznaczeniem miejsca na oczyszczalnię. Na zakończenie Wójt w sprawie wymiany starej linii wodociągowej w Gutkowie dodał, że dla Pana Poniewierki nie jest ważne którędy będzie szła nitka zasilająca jego firmę w wodę, tylko ważnym aspektem jest ciśnienie wody. Sprawa ta będzie jeszcze uzgadniana, a mieszkańcy Gutkowa zostaną poinformowani o terminie posiedzenia Komisji Gospodarki, która będzie się tym tematem zajmowała.

Obrady sesji opuścili Pan Arkadiusz Przewłocki i Pani Marzena Kodzik.

Ad.8/ Projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XLIV/269/2013 Rady Gminy Jonkowo z dnia 28 listopada 2013r. w sprawie ustalenia czasu przeznaczonego na realizację bezpłatnego nauczania, wychowania i opieki oraz ustalenia opłat za świadczenia udzielane przez Przedszkole Samorządowe w Jonkowie omówiła Skarbnik Gminy Pani Bożena Łochajewska, która wyjaśniła, że projekt uchwały został wywołany w celu uproszenia rozliczania faktur i podatku VAT. Od nowego roku znacznie wzrosła procedura wystawiania faktur VAT w Urzędzie w związku z jego centralizacją, gdzie teraz trzeba wystawiać faktury dla wszystkich płatników na rzecz jednostek edukacyjnych za ich świadczenia np.: obiady, opiekę i wychowanie w Przedszkolu i Żłobku itp.

Wykreślając w przedmiotowym projekcie uchwały jeden punkt, mówiący o opłacie za dany miesiąc uczęszczania do przedszkola z góry, co potem trzeba korygować ze względu na odpisy za nieobecności dzieci w danym czasie, pozwoli to na wyznaczenie nowego terminu opłat za przedszkole, tym razem z dołu (po przebytych miesiącu). Takie rozliczenie za rzeczywisty pobyt dziecka w tej placówce wczesnoszkolnej spowoduje brak wystawiania korekt do faktur i znacznie uprości pracę w księgowości oświaty.

Obrady sesji chwilowo opuściła Pani Urszula Szymańska.

Rada Gminy podjęła uchwałę w sprawie zmiany Uchwały Nr XLIV/269/2013 Rady Gminy Jonkowo z dnia 28 listopada 2013r. w sprawie ustalenia czasu przeznaczonego na realizację bezpłatnego nauczania, wychowania i opieki oraz ustalenia opłat za świadczenia udzielane przez Przedszkole Samorządowe w Jonkowie o Nr XXXV/200/2017 przy 12 głosach „za”.

Ad.9/ Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jonkowo na lata 2017-2020 omówiła Skarbnik Gminy Pani Bożena Łochajewska. Ta zmiana WPF-u obejmuje korekty budżetu wprowadzone Zarządzeniem Wójta Gminy o Nr 11/2017 oraz dzisiejszą uchwałą Rady Gminy. W wyniku w/w korekt w Wieloletniej Prognozie po stronie dochodów zwiększa się plan o ponad 265 tys. zł. z tytułu dotacji na zadania własne gminy, związane z realizacją Projektu pn. „Klucz do sukcesu – rozwój kompetencji kluczowych uczniów i nauczycieli Gimnazjum w Jonkowie” oraz Programu „Maluch” (funkcjonowanie miejsc opieki na dzieci do lat 3). Po stronie wydatków następuje również zwiększenie wydatków bieżących o ponad 265 tys. zł., co ma związek z realizacją Programu „Klucz do sukcesu ...” z kwotą ponad 228 tys. zł. oraz bieżącym utrzymaniem dróg z kwotą prawie 37 tys. zł. Po zmianach wskaźnik planowanej łącznej kwoty zobowiązań, wynikający z art. 243 ustawy o finansach publicznych zmniejszył się o 0,03% i po zmianach wynosi 4,63%, przy dopuszczalnym 13,88%. W załączniku Nr 2 do projektu uchwały, dotyczącym wykazu przedsięwzięć w pozycji 1.1.1.1 wprowadzono zadanie dotyczące realizacji Programu „Klucz do sukcesu ...”.

Komisja Budżetowa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Rada Gminy podjęła uchwałę w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jonkowo na lata 2017-2020 o Nr XXXV/201/2017 przy 13 głosach „za”.

Ad.10/ Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu na 2017 rok omówiła Skarbnik Gminy Pani Bożena Łochajewska, która wyjaśniła, że pierwsza korekta budżetu w tym roku spowodowana jest otrzymaniem dwóch dotacji na działania Gminy, które zostały zapisane w dochodach. Otrzymaliśmy już środki na realizację projektu „Klucz do sukcesu – rozwój kompetencji kluczowych uczniów i nauczycieli Gimnazjum w Jonkowie”, w wysokości 228 215,16 zł. Jest to projekt realizowany na podstawie środków pochodzących z: - unii w wysokości 207 953,53 zł oraz - ze środków krajowych w wysokości 20 161,63 zł. Drugie wsparcie jakie otrzymaliśmy to dotacja na funkcjonowanie żłobka w

wysokości 36 960,00 zł. Po stronie wydatków z kolei mamy zapisane środki na bieżące utrzymanie dróg (zakup materiałów), na które zostaje przeznaczona równowartości dotacji żłobkowej. Planując budżet na 2017 rok zabezpieczone zostało 100% środków na funkcjonowanie żłobka, a skoro przyszła dotacja na jego pracę, można ją przeznaczyć na inny cel, w tym przypadku drogi. W wydatkach budżetowych zachodzą jeszcze zmiany w dziale: • 700 Gospodarka mieszkaniowa, gdzie następuje przeniesienie wydatków w wysokości 1 tys. zł. z podatku VAT na usługi, co dotyczy dowozy wody do gospodarstw pozbawionych dostępu do bieżącej wody pitnej; • 801, gdzie zostały zapisane środki na realizację projektu „Klucz do sukcesu...”, który będzie funkcjonował w Gimnazjum w latach 2017 – 2018. Plan wydatków na 2017 rok to ponad 228 tys. zł., a na 2018 to ponad 108 tys. zł, które zostaną dostarczone do nas w przyszłym roku. Całkowity koszt tego zadania to ponad 336 tys. zł. Udział Gminy w realizacji tego zadania nie jest ujęty w/w kwocie tych 336 tys. zł. a stanowi nieco ponad 24 tys. zł. i jest kosztem za udostępnienie sal na zajęcia. Jest to szacowana wartość, ponieważ nie będzie faktur z wynajęcie sal szkolnych, więc w budżecie zadania rozpisane będzie tylko te 366 tys. zł.; • 900, gdzie następuje przeniesienie środków związanych z wydatkami sołeckimi w kwocie ponad 6,5 tys. zł. do właściwego działu 921, co związane jest z utrzymaniem świetlic wiejskich.

Komisja Budżetowa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Rada Gminy podjęła uchwałę w sprawie zmiany budżetu na 2017 rok o Nr XXXV/202/2017 przy 13 głosach „za”.

Ad.11/ Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi dotyczącej niewywiązywania się przez Wójta Gminy Jonkowo z obowiązku zapewnienia dzieciom całorocznego wychowania przedszkolnego omówił Przewodniczący Rady Gminy Pan Sławomir Wydymus, który wyjaśnił, że w związku z niepodjęciem na jednej z ostatnich sesji projektu uchwały o zasadności skargi, została przygotowana druga wersja rozpatrująca sprawę i uznająca ją za niezasadną. Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Pani Beata Jabłońska wyjaśniła, że po niepodtrzymaniu zdania Komisji przez Radnych na ostatniej sesji odbyło się ponowne posiedzenie Komisji Rewizyjnej na którym wypracowano stanowisko, że przedmiotowa skarga jest niezasadna.

Komisja Rewizyjna pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Rada Gminy podjęła uchwałę w sprawie rozpatrzenia skargi dotyczącej niewywiązywania się przez Wójta Gminy Jonkowo z obowiązku zapewnienia dzieciom całorocznego wychowania przedszkolnego o Nr XXXV/203/2017 przy 10 głosach „za”, 1 głosie „przeciw” i 2 głosach „wstrzymujących się”.

Ad.12/ Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu Utrzymania Czystości i Porządku na terenie Gminy Jonkowo omówił Wójt Gminy Pan Wojciech Giecko, który wyjaśnił, że po wczytaniu się w uchwałę należy stwierdzić, że musi być koordynacja między zapisami naszej uchwały, Regulaminem RUDNO i ustawą. Plusem jest to, że według zapisów

wcześniejszych odbiór odpadów miał być raz w miesiącu, a my mamy dwa razy. Mimo wszystko jest problem z segregacją odpadów komunalnych i trzymaniem się deklaracji złożonych przez mieszkańców.

W trakcie omawiania projektu uchwały poruszono temat zasadności segregowania odpadów, skoro i tak trafiają one do jednego wozu transportowego i są na jednej taśmie.

Pani Urszula Szymańska zwróciła uwagę, że przydałaby się ze strony RUDNO akcja edukacyjna – jak należy prawidłowo segregować odpady komunalne.

Wójt Gminy Pan Wojciech Giecko zadeklarował, że na najbliższym walnym zebraniu członków Związku poruszy ten temat i poprosi o przygotowanie wkładki do naszej gazety.

Rada Gminy podjęła uchwałę w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu Utrzymania Czystości i Porządku na terenie Gminy Jonkowo o Nr XXXV/204/2017 przy 11 głosach „za” i 2 głosach „wstrzymujących się”.

Ad.13/ Projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Regulaminu przeprowadzania konsultacji z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art.3 ust.3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie” omówiła pełnomocnik Wójta ds. organizacji pozarządowych Pani Izabela Szymczak, która wyjaśniła, że aby rozpocząć nowe zadanie współpracy z organizacjami pozarządowymi należy w pierwszej kolejności mieć dokument o prowadzeniu konsultacji z nimi. Uchwała ta mówi jakie kompetencje mają mieć organizacje pozarządowe w ramach prowadzonych konsultacji. Mówi też o formach konsultacji, czyli w jaki sposób mogą być one prowadzone. Dodatkowo będą one ważne niezależnie od liczby organizacji biorących w nich udział.

Pani Urszula Szymańska zwróciła uwagę, że taki ważny projekt uchwały nie był opiniowany przez żadną z Komisji Rady Gminy. W związku z powyższym poprosiła, aby takie sytuacje się nie powtarzały. Dodatkowo poprosiła o zamienienie słowa „ilość” na „liczbę” w pkt. 6 § 6 załącznika do uchwały, ponieważ organizacje pozarządowe działające na terenie Gminy Jonkowo są policzalne da się określić ich liczbę dokładnie. Następnie Pani Urszula Szymańska stwierdziła, że z zapisów projektu uchwały wynika, że nie ma sensu przeprowadzać konsultacji pod względem wyrażania opinii przez organizacje pozarządowe, ponieważ Wójt – według swoich kompetencji na każdym etapie może je unieważnić.

Wójt Gminy Pan Wojciech Giecko stwierdził, że konsultacje społeczne z założenia nie mają być wyrażeniem wiążącej opinii organizacji w danej kwestii, ale panelem dyskusyjnym, w celu wyciągnięcia pewnych wniosków. Następnie dodał, że jest to pierwsza uchwała w kwestii współpracy z organizacjami i należy tu najpierw nabrać doświadczenia. Dodatkowo należy wziąć pod uwagę np.: wcześniejszą sytuację, która wydarzyła się na Sali sesyjnej, gdzie organizacje sportowe nie mogły się ze sobą porozumieć, w kwestii użytkowania obiektów sportowych, dlatego też ostatecznie zdanie winno należeć do Wójta i Rady Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Sławomir Wydymus wyjaśnił jeszcze, że zdecydował się wprowadzić przedmiotowy projekt uchwały pod obrady sesji, ponieważ projekt trafił do Rady Gminy w dniu kompletowania materiałów sesyjnych i uznał, że zasadnym będzie jak z tak ważnym projektem uchwały szczegółowo zapoznają się wszyscy Rady, w trakcie obrad.

Rada Gminy podjęła uchwałę w sprawie przyjęcia „Regulaminu przeprowadzania konsultacji z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art.3 ust.3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie” wraz z autopoprawką dotyczącą zamiany słowa „ilość” na „liczbę” w § 6 pkt. 6 o Nr XXXV/205/2017 przy 13 głosach „za”.

Ad.14/ Sprawy różne i wolne wnioski –głos zabrali :

- Przewodniczący Rady Gminy Pan Sławomir Wydymus przekazał Radnym do zapoznania się z koncepcją zwodociągowania terenu Gminy Jonkowo.

Wójt Gminy Pan Wojciech Giecko stwierdził, że w/w opracowaniu brakuje wskazania miejsca ujęcia wody, które winno być wskazane dla każdej nowej inwestycji wodnej. Dodatkowo każde nowe przyłącze powoduje zmianę decyzji o wydobywaniu wody, co ma związek z awariami i różnymi bakteriami np.: coli. Jeżeli w trakcie jakiejś awarii zamknie się jakieś ujęcie wody, to może się okazać, że kilka miejscowości będzie bez wody.

Pani Jolanta Kruk poinformowała Radnych, że Olsztyńska Szkoła Biznesu organizuje szkolenia dla pracowników socjalnych – specjalność II stopnia. Szkolenie jest darmowe i według Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Pani Darii Żyro jedna osoba ma z niego skorzystać. Potem takie darmowe szkolenia mają być organizowane dla pielęgniarek.

Pani Małgorzata Marczuk poprosiła o zwrócenie się do Powiatowej Służby Drogowej o określenie jakie są standardy drogowe określone dla drogi Szalstry - Nowe Kawkowo – Gołogóra, i co one dla tej trasy oznaczają oraz jakie są plany remontowania przedmiotowej trasy i co Powiat zamierza w tej kwestii uczynić.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Sławomir Wydymus poinformował Radnych, że jest już wyłożony plan na Wołowno, dotyczący planów wydobywczych Pana Karpiuka.

Wójt Gminy Pan Wojciech Giecko wtrącił, że żadne Nadleśnictwo nie może teraz zawrzeć umowy dzierżawy na drogi bez zgody Lasów Państwowych. A w przypadku Wołowna konieczna jest umowa dzierżawy na drogę ze zgodą na transport kruszywa po danej nieruchomości. Na razie Pan Karpiuk nie przedstawił takiej umowy, ponieważ brak jest osoby decyzyjnej w Kudypach. W trakcie sesji poruszono jeszcze temat żwirowni w Szalstrach.

Ad.15/ Przewodniczący Rady Gminy Pan Sławomir Wydymus podziękował wszystkim za przybycie i poinformował o zamknięciu obrad.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Obrady zakończyły się o godz. 12³⁷

PRZEWODNICZĄCY
RADY GMINY
Sławomir Wydymus

Protokół sporządziła

INSPEKTOR
d/s OBSŁUGI RADY GMINY

Maja Miodak